

# ОТВЕЧАЕТ СВЯЩЕННИК

К настоятелю Ильинского храма Алексею Галеху часто обращаются горожане и в храме, и на улицах, и по телефону доверия, прося ответить на те или иные вопросы. Многие вопросы повторяются из раза в раз. Вот некоторые из них.

- Как правильно обращаться к священнику? Называть «отец Алексей», так очень молод. По имени-отчеству тоже вроде не к месту...

- Если речь идет об официальном обращении, допустим, пишете письмо или заявление, то надо сказать: «Ваше Преподобие иерей Алексей». В повседневном общении употребляется общепринятое в церковном этикете обращение «отец Алексей» или «батюшка Алексей».

Обращаться к священнику по имени-отчеству позволяют себе только неверующие люди. Или те, кто не считает священника достойным его сана.

- Верит ли жена священника в Бога? Чем она занимается?

- Моя жена окончила Томскую духовную семинарию, получив диплом псаломщика. Псаломщик помогает на богослужениях, организует клиросное пение и чтение. Убеден, что посвятить свою жизнь на служение Богу может только верующий человек. Кстати, познакомились мы с ней именно в храме пророка Илии, когда

были еще просто прихожанами.

- В проповедях говорится, что необходимо чаще исповедываться и причащаться. А в кино я видела, что старик исповедовался перед смертью и попал в рай. Так, может, пока молод, живи в свое удовольствие, а в старости начинай ходить в церковь, замаливая грехи?

- Дай Бог дожить вам до старости и успеть раскаяться в содеянных грехах. Но ведь из жизни уходят в разном возрасте. Грешить в тайной надежде на милость Божию за позднее раскаяние... Не будет ли это игрой с Богом и попыткой обхитрить свою судьбу? Привычка к греху не даст человеку возможности осознать его и искоренить.

Думаю, игры с Богом не уместны, особенно когда дело касается определения будущей вечности человека. Помните:

«За гробом покаянью  
места нет,

И сколько б там не плакал,  
безумный человек,  
Тебя не освятит  
блаженства вечный свет».